



**Дума Белозерского муниципального округа
Курганской области**

РЕШЕНИЕ

от 14 февраля 2025 года № 632
с. Белозерское

**Об информации председателя Думы Белозерского муниципального округа
Курганской области о деятельности Думы Белозерского муниципального округа
Курганской области за 2024 год**

Заслушав информацию председателя Думы Белозерского муниципального округа Курганской области Кубасова Алексея Владимировича о деятельности Думы Белозерского муниципального округа Курганской области за 2024 год, в соответствии с Уставом Белозерского муниципального округа Курганской области, Дума Белозерского муниципального округа Курганской области

РЕШИЛА:

1. Информацию председателя Думы Белозерского муниципального округа Курганской области Кубасова Алексея Владимировича о деятельности Думы Белозерского муниципального округа Курганской области за 2024 год принять к сведению.
2. Депутатам Думы Белозерского муниципального округа Курганской области активизировать работу на территории своих избирательных округов.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Белозерского муниципального округа Курганской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Думы
Белозерского муниципального округа

А.В. Кубасов

Глава
Белозерского муниципального округа

Н.А. Богданова

Приложение
к решению Думы Белозерского
муниципального округа Курганской
области
от 14 февраля 2025 года № 632
«Об информации председателя Думы
Белозерского муниципального округа
Курганской области о деятельности
Думы Белозерского муниципального
округа Курганской области за 2024
год»

ИНФОРМАЦИЯ

**председателя Думы Белозерского муниципального округа Курганской области
Кубасова Алексея Владимировича о деятельности Думы Белозерского муниципального
округа Курганской области за 2024 год**

В соответствии с Уставом Белозерского муниципального округа Курганской области, Регламентом Думы Белозерского муниципального округа Курганской области, представляю отчет о результатах своей деятельности и деятельности Думы Белозерского муниципального округа Курганской области (далее – Дума Белозерского округа) за 2024 год.

2024 год – это третий год работы Думы Белозерского округа первого созыва. Деятельность Думы в отчетном году осуществлялась в соответствии с федеральным и региональным законодательствами, Уставом Белозерского округа, Регламентом Думы округа и была направлена на дальнейшее социально-экономическое развитие округа, улучшение качества жизни населения, реализацию наказов избирателей.

Согласно Уставу Белозерского округа в Думе 15 депутатов. Они осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, то есть на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы. К сожалению, в октябре 2024 года в Думе осталось 14 депутатов – не стало Филиппенко Тамары Дмитриевны, депутата по пятимандатному избирательному округу №3.

Деятельность Думы осуществлялась на основе перспективного годового плана работы Думы, с учетом предложений Администрации Белозерского округа и депутатов. При этом использовались различные формы: разработка проектов решений; анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Думы округа; подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; контроль за исполнением ранее принятых решений; участие в рабочих совещаниях Администрации Белозерского округа, в местных и областных мероприятиях.

Основными формами работы представительного органа местного самоуправления являются заседания Думы и ее постоянных комиссий.

За отчетный период Думой Белозерского округа проведено 11 заседаний, в том числе 10 очередных заседаний и 1 внеочередное, рассмотрен 121 вопрос. Принято 116 решений Думы и 2 постановления.

В целом благодарю депутатов за хорошую явку на заседания Думы. Отмечу, как положительный факт, что в прошлом году мы не допустили ни одного переноса заседания Думы по причине отсутствия кворума. В среднем явка депутатов составила 79%.

На заседаниях присутствовали Глава Белозерского округа и его заместители, руководители отделов Администрации округа, прокурор Белозерского района, сотрудники прокуратуры, правоохранительных органов и другие.

Основными критериями эффективности деятельности депутатского корпуса были и остаются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Проекты нормативных правовых актов в установленные сроки направлялись в прокуратуру Белозерского района для правовой оценки, а для общественной экспертизы – размещались на официальном сайте администрации Белозерского округа в сети Интернет. Принятые нормативные правовые акты размещались на официальном сайте администрации округа, публиковались в информационном бюллетене «Белозерский вестник» и в общественно-политической газете «Боевое слово» в зависимости от того, где предусматривались соответствующим решением.

В целях систематизации и учета, муниципальные нормативные правовые акты, принятые Думой Белозерского округа, направлялись в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Курганской области.

Практически все вопросы предварительно прорабатывались на заседаниях постоянных депутатских комиссий, в ряде случаев Думой принимались рекомендации в адрес администрации Белозерского округа и должностных лиц, выполнение которых стоит на контроле в Думе Белозерского округа. В этом отношении работа председателей постоянных комиссий заслуживает одобрения. Именно это во многом способствовало, как правило, четкой работе на заседаниях Думы, выработке в ходе обсуждения правильных позиций, и в результате – принятию обоснованных решений.

Постоянную комиссию по бюджету и нормотворческой деятельности возглавляет Федотова Людмила Владимировна. В составе комиссии 6 депутатов.

На долю комиссии по бюджету и нормотворческой деятельности выпала наибольшая нагрузка – проведено 11 заседаний, в том числе два совместных заседания с другими комиссиями. Кроме того, этой комиссией организованы и проведены публичные слушания по исполнению бюджета Белозерского округа за 2023 год и по проекту бюджета Белозерского округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Постоянной комиссией по социальной политике руководит Никабадзе Наталья Михайловна. В составе комиссии 5 депутатов.

Комиссия по социальной политике провела 2 заседания и рассмотрела вопросы, связанные с реализацией муниципальных программ социальной сферы и деятельностью отраслевых структурных подразделений.

Постоянная комиссия по агропромышленному комплексу, малому бизнесу и предпринимательству состоит из 4 депутатов, председатель – Устюгов Денис Валентинович. Следует отметить, что 3 члена комиссии (Устюгов Денис Валентинович, Логин Василий Васильевич, Федотова Людмила Владимировна) активно работают в составе комиссии по бюджету и нормотворческой деятельности.

Постоянная комиссия по агропромышленному комплексу, малому бизнесу и предпринимательству провела 2 заседания и рассмотрела вопросы, связанные с реализацией муниципальных программ и итогами деятельности профильных структурных подразделений Администрации Белозерского округа за 2023 год.

Мандатная комиссия (председатель Зырянова Кульбарам Нурумовна) провела одно заочное заседание, рассмотрев вопрос о досрочном прекращении полномочий депутата по пятимандатному избирательному округу №3.

Деятельность Думы Белозерского округа в 2024 год осуществлялась по следующим направлениям:

- нормотворческая деятельность (включает в себя рассмотрение проектов муниципальных нормативных правовых актов);
- исполнение контрольных полномочий (включает в себя мероприятия, по осуществлению контроля за исполнением принятых решений Думы Белозерского округа);
- общие мероприятия (включают в себя блок мероприятий охватывающих деятельность Думы Белозерского округа);

- информационное обеспечение деятельности Думы Белозерского округа (в рамках открытости и доступности планируются комплекс мероприятий, направленных на освещение деятельности представительного органа).

Наиболее важным направлением деятельности Думы Белозерского округа является создание условий для наиболее эффективной деятельности органов местного самоуправления и исполнения ими возложенных функций и задач. Одним из таких условий, является разработка и принятие муниципальных нормативных правовых актов Белозерского округа в соответствии с Уставом Белозерского округа.

Например, в сфере деятельности, регулирующей бюджетные отношения, принято 30 решений, по вопросам местного самоуправления – 23 решения, по вопросам противодействия коррупции – 5 решений, по приватизации муниципального имущества – 19 решений, по градостроительной деятельности – 14 решений.

Кроме того, приняты решения о ходе реализации 4 муниципальных программ, утверждена Стратегия социально-экономического развития округа до 2030 года.

Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» предусматриваются различные формы информирования жителей Белозерского округа о работе представительного органа. Так, решения Думы Белозерского округа, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан, публиковались в газете Белозерского муниципального округа «Боевое слово». Ряд решений были опубликованы в Информационном бюллетене «Белозерский вестник».

С целью ознакомления всех жителей Белозерского округа с принятыми Думой Белозерского округа муниципальными правовыми актами -- проекты решений и сами решения размещаются на сайте Администрации Белозерского округа в подразделах «Дума» и «Документы», нормативные правовые акты подлежали обнародованию и на информационном стенде.

В социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» ведутся аккаунты Думы Белозерского округа, но над их наполнением актуальной информацией предстоит еще серьезно поработать.

В отчетный период продолжилась наградная деятельность. По ходатайствам органов местного самоуправления и организаций принято 5 решений о награждении Благодарственным письмом Думы Белозерского муниципального округа трудовых коллективов, общественных организаций и жителей округа. А также 1 решение о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Белозерского муниципального округа Курганской области».

В течение года председатель Думы принимал участие в заседаниях Совета представительных органов Курганской области, публичных слушаниях по проекту бюджета Курганской области на 2025 год, а также семинарах, проводимых аппаратом и депутатами Курганской областной Думы.

Несколько слов о деятельности депутатов, выходящей за рамки регламента Думы, но являющейся неотъемлемой частью активной гражданской позиции.

Депутаты Думы, как и большинство неравнодушных граждан округа, в течение года оказывали помощь нашим защитникам Отечества - участникам специальной военной операции. По мере сил и возможности депутаты участвовали в сборе средств для закупки оборудования, одежды, продуктов и медикаментов, занимались изготовлением маскировочных сетей и окопных свечей, в проведении благотворительных мероприятий и акций.

В сложный период весеннего паводка депутаты принимали участие в различных мероприятиях, вносили свой вклад в обеспечение безопасности населения.

В завершении года депутаты приняли участие в ежегодной благотворительной акции «Елка желаний», которая направлена на поддержку детей из семей участников СВО.

И еще следует отметить, что депутаты – активные участники избирательных кампаний, проводимых на территории Белозерского округа. Прежде всего, оказание содействия явке избирателей через беседы с земляками лично и трудовые коллективы. Три депутата (Кубасов А.В., Кузнецова Т.Ю., Федотова Л.В.) профинансировали приобретение дополнительных призов для проведения викторины «Великие имена России. Курганская область» фестиваля «Весна в семью пришла», которая проводилась в рамках кампании по выборам Президента Российской Федерации в марте 2024 года.

Задачи на 2025 год

Главное для любого депутата – доверие наших граждан. Его можно заработать только чётко выполняя намеченные планы, обеспечивая эффективное взаимодействие всех ветвей власти, реагируя на запросы общества.

Партия «Единая Россия» объявила 2025 год Годом муниципального депутата. И этому есть объяснение: муниципальный уровень всегда остается передним краем политической работы Партии, особенно в преддверии избирательных кампаний. Каждый муниципальный депутат имеет опыт предвыборной работы, знает проблемы своего округа, является частью актива Партии, частью актива сельской территории. Поэтому депутатам важно работать активно, быть на виду, осознавая и позиционируя себя одним из важных элементов всей внутривыборной политической системы.

Исходя из этого, считаю, что в 2025 году перед Думой Белозерского округа стоят следующие задачи:

- продолжение работы по совершенствованию муниципальной правовой базы Белозерского округа по вопросам местного значения;
- осуществление контроля за ходом реализации муниципальных программ Белозерского округа, за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- участие в реализации национальных и партийных проектов;
- продолжение конструктивного взаимодействия Думы с органами местного самоуправления, общественными организациями и населением Белозерского округа в целях решения социально значимых вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни жителей округа;
- усиление работы по информированию граждан о деятельности как Думы Белозерского округа, так и каждого депутата в отдельности через сайт администрации Белозерского округа, аккаунты Думы Белозерского округа и личные аккаунты депутатов в социальных сетях;
- активизация взаимодействия депутатов с гражданами, систематизация проведения приемов граждан депутатами, проведение отчетов депутатов перед жителями в избирательных округах, как индивидуальные, так и коллективные;
- активное участие в поддержке участников специальной военной операции и их семей;
- содействие в организации и проведения выборов депутатов Курганской областной Думы на территории нашего округа.

В заключение

Считаю, что поставленные задачи вполне выполнимы при постоянном взаимодействии председателя и депутатов Думы с Главой Белозерского округа, его заместителями, структурными подразделениями и территориальными отделами Администрации округа, а также с руководителями и специалистами федеральных и государственных учреждений, местным отделением Партии «Единая Россия» и населением нашего округа.

Благодарю за внимание!